



## 队员处于巅峰状态 对手实力不容小视

# 三大球夺冠还得看女排

三大球项目的关注度历来很高。本次东京奥运会,中国男篮、男足、男排集体缺席,而三大球女子队伍的表现值得期待,其中最受瞩目的是郎平率领的中国女排。

随着东京奥运会的临近,中国女排奥运12人正做着最后的准备,要在东京奥运会上力争卫冕。与此同时,外界关于中国女排能否夺冠的争论却从来没有停止。

### 主力能力提升 替补存在漏洞

很多球迷对中国女排充满信心,认为中国队相比于里约奥运会时实力更加强劲;也有人看衰中国女排,说她们很难跨过意大利和塞尔维亚这两大劲敌;甚至还有人因对奥运名单的不满,直接讽刺中国女排难入4强。事实上,中国女排的奥运前景究竟如何呢?

从目前的情况看,中国女排是夺冠大热门,但没有100%夺冠的把握,甚至可以说中、意、塞三队争冠的可能性相差无几。以目前中国女排的实力而言,相比于里约奥运会,她们在主力阵容的实力上有着明显提升。队长朱婷如今正处于巅峰期,早已被视为“世界第一主攻”,而张常宁、袁心玥、颜妮、龚翔宇、丁霞和李盈莹都是国际顶级水准的球员。尤其是朱婷、张常宁和李盈莹组成的中国女排主攻线,无疑是当今女子排坛最豪华的主攻线,没有之一。

世界第一主攻手朱婷的实力自然不用多说。本届世锦赛上,人们不仅看到了一个满血归来的张常宁,也发掘了一名全能强力主攻李盈莹。张常宁在对阵传统劲敌巴西女排时,一人独砍36分,国际排联盛赞她是“巨星级”表现。李盈莹进入世锦赛赛场后连续5场主打,3场比赛力压朱婷和张常宁,荣膺得分王。国际排联盛赞李盈莹正在用自己的方式帮助中国女排走向胜利,是朱婷的接班人。更有媒体盛

赞,李盈莹是中国女排东京奥运周期涌现的唯一新人。

但相比于里约奥运会,中国女排在替补方面有一定的欠缺,除了李盈莹外,其他位置的板凳深度并不乐观,加上老将颜妮的伤病隐患,主力实力的提升几乎被抵消。想要奥运卫冕,自然不那么容易。

### 意、塞两支队伍 将是最大拦路虎

作为中国女排近两年的最大对手,意大利和塞尔维亚两队势必会在奥运会上给中国女排带来极大的麻烦。意大利女排毋庸置疑是中国女排在东京奥运会的头号劲敌,球星艾格努状态爆棚,塞拉的平拉开威胁巨大,德吉纳罗后排防守和一传世界第一,再加上意大利的几名副攻球员实力雄厚,球队的主力阵容几乎没有明显的漏洞。在2018年世锦赛上,正是意大利女排让中国女排的世锦赛冠军梦破碎。

在2019年的女排世联赛和总决赛中,中国女排都击败了意大利队,但比赛过程却十分艰苦。其中在南京进行的世界女排国家联赛的总决赛上,中国女排二队还曾3:1战胜对手,让球迷们眼前一亮。要想战胜意大利女排,除了重点拦防艾格努之外,主攻塞拉同样需要精密部署,只要拦住这两个进攻点,中国队拿下意大利的希望很大。中国队与意大利队在东京奥运会上可能两次交手,因为除了小组赛,两支球队都具备晋级决赛的实力。



球队都具备晋级决赛的实力。

对于另一个对手塞尔维亚女排,由于该队的东京奥运阵容不够齐整,在暴力副攻维利科维奇缺席之后,塞尔维亚女排的整体实力大打折扣。虽然博斯科维奇相比里约奥运会时更加成熟,但拉西奇、米哈伊洛维奇的状态有所下滑,年纪越来越大的主二传奥杰年诺维奇能否在关键时刻有着充沛的体力和精力也是一个未知数。因此,塞尔维亚女排对于中国女排的威胁不如意大利女排。此外,塞尔维亚身处A组,在小组赛阶段将不会与中国女排碰面,不出意外,两支球队碰面将会是在半决赛或者决赛。

总而言之,相信在经验丰富的总教练郎平的调整、带动下,中国女排将以更理想的精神面貌和竞技状态出现在东京奥运会的赛场上,这支承载着一次又一次国人梦想的荣耀之师,将再次朝着冠军宝座发起冲击。

### 中国女排 奥运小组赛赛程

7月25日 15:25

中国 vs 土耳其

7月27日 10:05

中国 vs 美国

7月29日 15:25

中国 vs 俄罗斯

7月31日 20:45

中国 vs 意大利

8月2日 15:25

中国 vs 阿根廷

## 以年轻球员为主 中国女足不当奥运看客

7月14日,中国足协发文介绍了中国女足的备战工作。此前,中国女足公布了出征东京奥运会22人大名单。主教练贾秀全介绍,这22人是目前最适合打东京奥运会的人选,也是上阶段女足联赛中表现最出色的球员。

女足已经在河北香河国家足球训练基地训练备战了一个多月。贾秀全介绍,这段时间的训练强度比以往都大,重点在增加往返攻防转换的能力,“我一直跟我的队员们说,东京奥运会,我们不是看客,不是参与者,而是竞争者。”

女足奥运22人大名单以中生代球员为主,贾秀全说,“要给年轻球员一些机会,我认为她们是中国女足的未来,她们未必有名单外的一些球员名气大,但对于这次奥运会,我认为是最合适的。”

17日,中国女足已出发前往东京,随即将转场仙台准备小组赛。姑娘们将于7月21日、24日、27日分别对阵同组的3个对手:巴西、赞比亚和荷兰女足。东京奥运女足比赛共12队参加,分3组进行小组赛,每组前两名以及两个成绩最好的第3名晋级淘汰赛。



### 中国女足 奥运小组赛赛程

7月21日 15:50

中国 vs 巴西

7月24日 16:00

中国 vs 赞比亚

7月27日 19:30

中国 vs 荷兰

## 中国女篮保前八 三人篮球冲奖牌

中国男篮无缘东京奥运会,中国篮球出征奥运的队伍最终为3支——中国女篮、三人篮球男队和女队。首次成为奥运会正式项目的三人篮球中,中国三人篮球女队有机会站上领奖台。

中国女篮曾在往届奥运会上创造过不俗的成绩,1984年和1992年分获铜牌和银牌,2008年获得第四,1988年和2012年获得第六。5年前的里约奥运会上,球队获得历史最差的第十。

本届奥运会,中国女篮和澳大利亚、比利时、波多黎各同处一组,小组

前两名及两个成绩较好的第三名可以晋级八强。首次率队出征奥运会的主帅许利民表示,无论分到哪个小组,都有各自的利弊。“我们的目标是先保前8名,然后力争更好成绩。”许利民说。

自组建三人篮球国家队以来,中国队数次取得佳绩。2019年三人篮球世界杯,中国三人篮球女队夺冠,成为中国篮球历史上首个世界冠军。如果发挥出色,中国三人篮球女队有望闯进半决赛甚至决赛,并有机会站上最高领奖台。



### 中国女篮 奥运小组赛赛程

7月27日 20:00

中国 vs 波多黎各

7月30日 20:00

中国 vs 澳大利亚

8月2日 16:20

中国 vs 比利时